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Sobre la Fundación Mutua Madrileña
20 años de compromiso con la mejora social

Acción 
social

Apoyo a la 
investigación 
en salud

Difusión 
cultural

Fomento de la 
seguridad vial

• Apoyo a proyectos de 
entidades no lucrativas 
dirigidas a mejorar la vida 
de colectivos 
desfavorecidos.

• Ayuda a la formación y 
empleabilidad de 
personas con 
discapacidad y jóvenes 
con dificultades.

• Prevención y lucha contra 
el acoso escolar.

• Prevención y lucha contra 
la violencia de género y la 
trata. Apoyo a las víctimas.

• Ayudas a la investigación 
médica en España en el 
ámbito de:
- Enfermedades raras que 

afectan a la infancia.
- Oncología.
- Trasplantes.
- Traumatología y sus 

secuelas.
- Salud mental.

• Programas de Ayudas en 
terapias a niños con 
enfermedades raras y autismo.

• Becas para profesionales 
sanitarios en cooperación 
internacional.

• Apoyo a instituciones 
culturales.

• Ciclos de conciertos 
de música clásica y 
familiares.

• Programas en museos y 
centros culturales.

• Conciertos y actividades 
de ocio para niños/as 
hospitalizados/as y 
residencias de mayores. 

• Ciclos de conferencias 
sobre Historia de 
España, Ciencias 
Sociales y Educación.

• Charlas y actividades 
interactivas para escolares 
y universitarios. 

• Programas “Agárrate a la 
Vida” y “Te puede pasar”
de prevención en 
seguridad vial.

• Estudios sobre causas y 
efectos de la siniestralidad 
vial en España.
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Metodología del estudio2

1.800
ENTREVISTAS

Realizadas en 
abril de 2023

entrevistas telefónicas al conjunto 
de la población española800

El margen de error para la muestra total final, para un nivel de confianza del 95.5% y 
asumiendo los principios del muestreo aleatorio simple, en la hipótesis más desfavorable 
de máxima indeterminación (p=q=50%) es de ±2.4 puntos para datos globales.

entrevistas online a residentes en España con 
edades comprendidas entre los 16 y los 34 años1.000

Las diferencias hasta 100 en la suma de porcentajes de respuesta, en el caso de que 
las hubiera, corresponden a las categorías de respuesta ‘No sabe’ y ‘No contesta’.

El estudio ha sido llevado a cabo por Metroscopia
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Conocimiento 
de las ONG

3.1
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Conocimiento de las ONG3.1

Uno de cada cuatro jóvenes de entre 16 y 34 años no conoce ninguna ONG.

ONG Conocidas

Mención de nombres ONG de forma espontánea

24% 76%
Conoce
alguna ONG

No conoce 
ninguna ONG

MENORES 
DE

35 AÑOS
El 88% de los mayores de 
35 años conoce alguna 
ONG 



9

Conocimiento de las ONG3.1

La mitad de los jóvenes opina que las ONG tienen buena imagen en nuestra sociedad. 

Percepción

En conjunto, ¿en nuestra sociedad las ONG tienen buena o mala imagen?

52%
12%
Mala
imagenBuena 

imagen
MENORES 

DE
35 AÑOS 32%

En parte buena, 
en parte mala
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Labor social 
de las ONG

3.2
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Labor social de las ONG3.2

Dos de cada tres jóvenes españoles piensan que las ONG llegan más lejos que los gobiernos: 
solucionan problemas que los poderes públicos no alcanzan a resolver.

Alcance de la gestión

¿Solucionan las ONG problemas que la administración 
pública no consigue resolver? 

64% 28%
las ONG no 
solucionan 
problemas que 
los gobiernos 
no consiguen 
resolver

Las ONG  
solucionan 

problemas que 
los gobiernos 
no consiguen 

resolver

MENORES 
DE

35 AÑOS
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Labor social de las ONG3.2

Más de cuatro de cada diez jóvenes prefiere 
colaborar con una ONG frente a hacerlo con 
un organismo oficial, cuando se solicita ayuda 
urgente ante una catástrofe. 

Eficacia ante una emergencia

Preferencias a la hora de colaborar cuando 
se solicita ayuda económica urgente para 
los damnificados de una catástrofe

43% 26%
Organismo
oficial

ONG

MENORES 
DE

35 AÑOS

25%
A cualquiera 
de los dos

Dos de cada tres jóvenes españoles consideran 
que las ONG responden de forma más rápida 
que los organismos oficiales ante una 
catástrofe.

¿Quién reacciona de forma más rápida y 
eficaz ante una situación de catástrofe? 

63% 26%
Los poderes 
públicos
responden de 
forma más 
rápida cuando 
ocurre una 
catástrofe

Las ONG 
responden de 

forma más 
rápida cuando 

ocurre una 
catástrofe

MENORES 
DE

35 AÑOS
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Labor social de las ONG3.2

La mayoría de los jóvenes considera que las ONG son políticamente independientes y ayudan 
a quienes lo necesitan, por encima de criterios ideológicos.

Independencia

56% 30%SÍ NO
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Labor social de las ONG3.2

Un 49% de nuestros jóvenes dice temer que el dinero que se dona a las ONG pueda no acabar 
llegando siempre donde se necesita

Transparencia

49% 30%SÍ NO

Para casi 6 de cada 10 jóvenes las cuentas económicas de una ONG pueden no estar tan
claras ni ser tan transparentes como las de un organismo oficial.

58% 31%SÍ NO
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Labor social de las ONG3.2

Para la mayoría de los españoles, las ONG son 
parte de la solución de los problemas que hoy 
tiene España.

La opinión del conjunto de los españoles

NO

Estos datos proceden de un sondeo adicional realizado por Metroscopia entre los días 20 y 27 de abril de 2023 | 1.350
entrevistas | Margen de error ±3.3 puntos . 

Las ONG son 
parte de la 

solución

Son parte del 
problema

58% 22%

CONJUNTO             
DE LOS 

ESPAÑOLES

Porcentaje de españoles que considera que cada 
una de las siguientes instituciones funciona bien:

Grandes empresas españolas

La Unión Europea

Las PYMES

Las ONG

La sanidad pública

Los medios de comunicación

AA.PP.

61%

57%

56%

50%

42%

30%

28%
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Atractivo 
de las ONG

3.3
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Que me inspiren confianza

A quién ayudan

Que sean innovadores 
en su forma de pedir ayuda

Su persistencia en mensajes 
sobre su actividad y de petición 
de ayuda urgente

Que me aborden en la calle

85%

80%

59%

48%

32%

10%

14%

31%

41%

59%

Atractivo de las ONG3.3

Lo que me motiva a colaborar económicamente

94%

NO SÍ

entre los mayores 
de 35 años

37% entre los mayores 
de 35 años

39% entre los mayores 
de 35 años

10% entre los mayores 
de 35 años
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Actividades relacionadas con 
niños o menores con problemas

Actividades de tipo educativo

Asistencia a personas en 
centro de acogida

Actividades de tipo 
recreativo y cultural

Actividades relacionadas con 
personas con alguna discapacidad

Asistencia a personas 
desatendidas o enfermos

Actividades relacionadas con 
personas mayores

Asistencia a personas maltratadas

Asistencia de carácter 
médico o sanitario

Ayudar en la administración 
y organización de las ONG

21%

23%

25%

23%

24%

26%

29%

29%

30%

32%

65%

63%

60%

59%

58%

57%

57%

57%

53%

51%

Atractivo de las ONG3.3

Mis áreas preferidas de actividad

SÍ

Las ONG que realizan actividades con niños o menores con problemas son las que les resultan a los 
jóvenes más atractivas para colaborar económicamente o como voluntarios. 

En el caso de los 
mayores de 35 años, 
las más atractivas son 
las relacionadas con 
personas mayores 

NO
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5 de cada diez jóvenes han considerado alguna vez la posibilidad de trabajar en una ONG, el doble 
que los mayores de 35 años.

Las ONG como desarrollo profesional

55% 39%SÍ

MENORES 
DE

35 AÑOS

Atractivo de las ONG3.3

NO

26%

Entre los 
mayores de 35 años,

la proporción 
de quienes han 

considerado la opción 
de trabajar en 

una ONG se reduce a 
tan solo el 26%.
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Naturaleza 
y ámbito de 
actuación

3.4
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Naturaleza y ámbito de actuación3.4

Los jóvenes españoles consideran que, en el momento actual, las ONG deberían atender primero 
las necesidades sociales en España. 

Prioridad de las necesidades

47%
17%
Existen necesidades 
mayores y más graves 
en otros países y, por lo 
tanto, hay que 
atenderlas antes

Primero 
deberían 

cubrirse las 
necesidades 

existentes en 
nuestro país

MENORES 
DE

35 AÑOS

33%
Ambas 
por igual

Entre los mayores de 35 
años la opinión más 
extendida es que deben 
atenderse por igual las 
necesidades que haya,  
ya sean en España o en 
otros países.

59%
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Naturaleza y ámbito de actuación3.4

A cuatro de cada diez jóvenes le inspiran más confianza las ONG que operan en su entorno más 
cercano.  

Confianza en las ONG

43%
24%
Más la internacional

Más la de 
ámbito nacional 

y local MENORES 
DE

35 AÑOS

30%
Ambas 
por igual

Entre los mayores de 35, 
la opinión mayoritaria es 
que confían en ambos 
tipos de entidades por 
igual, y tan solo a un 16% 
le inspiran más 
confianza las entidades 
internacionales. 

49%

16%
entre los mayores 
de 35 años

Grado de confianza en cuanto a su eficacia y utilidad
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Hábitos de 
colaboración 
con las ONG

3.5
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Algún amigo o familiar 

Publicidad en medios

El centro donde estudiaba

Información periodística 

Las redes sociales

La parroquia o un centro religioso

Me abordaron por la calle

Stands en centros comerciales, 
hospitales, centro de salud…

Llamada telefónica

No lo recuerda

45%

36%

27%

25%

21%

7%

3%

2%

22%

27%

16%

7%

5%

14%

4%

7%

Hábitos de colaboración con las ONG3.5

Vías de conocimiento de las ONG

MENORES DE 35 AÑOS MAYORES DE 35 AÑOS

Los jóvenes que sí han colaborado con ONG en alguna ocasión las han conocido por…  
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Aportando dinero alguna vez

Pagando una cuota periódica

Colaborando como voluntario 
de forma puntual

Colaborando como voluntario                                                                                                                   
de forma regular

De otras formas

44%

20%

43%

20%

1%

46%

47%

19%

13%

Hábitos de colaboración con las ONG3.5

Tipo de colaboración con las ONG

MENORES DE 35 AÑOS MAYORES DE 35 AÑOS

Los jóvenes que sí han colaborado con ONG en alguna ocasión lo han hecho…  
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A los jóvenes les cuesta 
más comprometerse y asumir 
compromisos y obligaciones

Los jóvenes tienden a desconfiar 
de todas las organizaciones, sean 
del tipo que sean

Los jóvenes son más solidarios 
que antes

26%

29%

45%

65%

60%

42%

Compromiso social de los jóvenes

CLARAMENTE SÍ

Hábitos de colaboración con las ONG3.5

Lo que los jóvenes opinan sobre sí mismos…

CLARAMENTE NO
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La mitad de los jóvenes opina que las ONG tienen buena imagen en nuestra sociedad.

Dos de cada tres jóvenes piensan que las ONG solucionan problemas que los gobiernos
y los poderes públicos no consiguen resolver.

Dos de cada tres jóvenes consideran que las ONG responden de forma más rápida 
que los organismos oficiales ante una crisis.

La mayoría de los jóvenes considera que las ONG son políticamente independientes
y ayudan a quienes lo necesitan, por encima de criterios políticos o ideológicos.

Un 49% de los jóvenes dice temer que el dinero que se dona a las ONG pueda no acabar 
llegando siempre donde se necesita.

La principal motivación para colaborar con una ONG entre los jóvenes es que le inspire 
confianza (85%). Esta cifra asciende a un 94% entre el resto de la población.

La mitad de los jóvenes han considerado en alguna ocasión la posibilidad de trabajar en una 
ONG. Entre los mayores de 35 años, la proporción de quienes han considerado trabajar en una 
ONG se reduce a la mitad.

Los jóvenes españoles prefieren a las ONG que centran su actividad en España.

Principales conclusiones
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